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Характеристика 26 задания
• Согласно спецификации КИМ ЕГЭ 2021 задание 26 относится к 

высокому уровню сложности 

• Проверяемые элементы – умение обрабатывать целочисленную 
информацию с использованием сортировки

• Оценивание:

 2 балла за верный ответ

 1 балл, если значения в ответе перепутаны местами или 
присутствует только одно правильное значение

 0 баллов в остальных случаях

• Рекомендуемое время выполнения 35 минут



Что нужно знать и уметь:
• Работа с текстовыми файлами

a) исходные данные записаны в текстовом файле,  их нужно прочитать в массив/список

b) нужно знать методы для подключения и обработки текстовых файлов в используемом языке 

программирования

• Обработка данных

a) знать особенности тех типов данных, которые участник экзамена выбирает для хранения 

данных (множества, кортежи, списки, строки, словари и как они сортируются)

b) уметь сортировать данные с помощью встроенной сортировки по возрастанию/убыванию и 

не рекомендуется писать собственную реализацию алгоритмов сортировки

c) уметь применять ключи сортировки, которые могут быть реализованы через функции 

(лямбда-функции), такие как сортировка по последней цифре числа, по длине строки и т.д.)



Что нужно знать и уметь:
• Отбирать элементы массива/списка по условию

• Решение в ЭТ - > навыки работы с электронными таблицами

a) сортировка и фильтрация данных

b) вычисления по формулам

c) отбор по условию



Задание 26 (демо 2022)
Системный администратор раз в неделю создаёт архив пользовательских файлов. Однако объём диска, куда он 
помещает архив, может быть меньше, чем суммарный объём архивируемых файлов. 

Известно, какой объём занимает файл каждого пользователя. По заданной информации об объёме файлов 
пользователей и свободном объёме на архивном диске определите максимальное число пользователей, чьи файлы 
можно сохранить в архиве, а также максимальный размер имеющегося файла, который может быть сохранён в 
архиве, при условии, что сохранены файлы максимально возможного числа пользователей. 

Входные данные. В первой строке входного файла 26.txt находятся два числа: S – размер свободного места на 
диске (натуральное число, не превышающее 10 000) и N – количество пользователей (натуральное число, не 
превышающее 1000). В следующих N строках находятся значения объёмов файлов каждого пользователя (все числа 
натуральные, не превышающие 100), каждое в отдельной строке. 

Запишите в ответе два числа: сначала наибольшее число пользователей, чьи файлы могут быть помещены в 
архив, затем максимальный размер имеющегося файла, который может быть сохранён в архиве, при условии, что 
сохранены файлы максимально возможного числа пользователей. 

Пример входного файла:

100 4

80

30

50

40



Схема решения (программирование):
• Открыть текстовый файл для чтения.

• Прочитать в первой строке два числа:  s – размер архива, n – количество файлов

• Данные в следующих n строках прочитать в целочисленный массив/список data
(значения объемов файлов пользователей). Элементы нумеруются с 0 до n-1.

• Массив/список упорядочить по возрастанию.

• Начиная с начала массива/списка, суммировать числа, пока текущая сумма sm
не превышает s и подсчитывать количество файлов cnt, попавших в архив 
(начинаем с самых маленьких, чтобы взять максимальное количество файлов).

• Вычисляем запас delta (можно ли заменить максимальный файл в архиве на 
файл большего размера) и возможный размер файла для замены rest :

delta = s – sm rest = data[cnt - 1] + delta

• Если delta > 0, выберем подходящие элементы для замены и определим 
максимальный из них.

• Проверим и выведем ответ.







Идея решения:
1. Заполняется двумерный массив n строк 2 столбца.

2. Массив сортируется при помощи лямбда-функции сначала по столбцу 2, потом по

столбцу 1.

3. В цикле просматривается отсортированный двумерный массив. Переменная k будет

хранить номер ряда в случае, когда у двух элементов ряд одинаковый и места с

разницей 3, а переменная m будет хранить наименьший номер места из найденных в

этом ряду подходящих пар свободных мест. При этом сохраняем ряд, если его номер

больше текущего значения k. Ряд с таким же номером, но более поздние места не

будут сохраняться, поскольку ряд меняется только, если находится гарантированно

больший текущего.

4. Выводится ответ



Решение задачи на языке Python:

S = open('301_26.txt')

n = int(s.readline())

a = []

for i in range(n):

temp = s.readline()

a.append([int(j) for j in temp.split()])

a.sort(key=lambda x: x[1])

a.sort(key=lambda x: x[0])

k = 0

m = 10000

for i in range(n - 1):

if a[i][0] == a[i+1][0] and a[i+1][1] - a[i][1] == 3 and k < a[i][0]:

k = a[i][0]

m = a[i][1] + 1

print(k, m)





Пример задачи 26 (сайт Полякова К.Ю. https://kpolyakov.spb.ru/)
№ 26. (Е. Джобс) Робот складывает монеты в ящики. Задача робота заполнить как можно большее количество 

ящиков монетами в количестве 100 штук. Роботу по конвейеру поступают корзины с монетами. В каждой корзине 

может быть от 1 до 99 монет. Известно, что робот может высыпать в ящик содержимое не более двух корзин. 

Корзина должна быть высыпана в ящик полностью. Необходимо определить, сколько ящиков можно заполнить 

монетами так, чтобы в каждом из них было ровно по 100 монет.

Входные данные представлены в файле 26-J1.txt. В первой строке записано число N – количество корзин, в 

каждой из последующих N строк число K – количество монет в каждой корзине.

В качестве ответа дать одно число – количество ящиков, заполненными 100 монетами.

Пример организации исходных данных во входном файле: 

7

10

44

66

90

65

47

34

При таких исходных данных можно заполнить только 2 ящика по 100 монет 10 + 90 и 66 + 34. 

Ответ: 2.



Идея решения:

• Количество монет в каждой корзине от 1 до 99, количество корзин N может 
быть очень большим.

• Нужно подсчитать, сколько раз встретилось каждое число от 1 до 99 во 
входных данных => общая сортировка данных ничем не поможет.

• Необходимо реализовать сортировку подсчетом. Для этого возьмем  массив  
А из 99 элементов (от 1 до 99) и будем заполнять его в процессе чтения 
входных данных. Каждое прочитанное число Х будет увеличивать на 1 
элемент массива с индексом Х.

• Количество ящиков можно подсчитать как количество пар элементов, у 
которых сумма равна 100: для каждого a[i] парой будет a[100-i] для всех i от 
1 до 49 включительно. При этом если число 20, например, повторилось 35 
раз, а число 80 повторилось только 15 раз, то к ответу нужно прибавить 
меньшее их этих двух значений. 

• После цикла к ответу нужно добавить пары из a[50], поделив их количество 
пополам, т.к. они образуют пары друг с другом.





Пример задачи 26 (Статград от 17.03.2021)



Идея решения 1 («в лоб»):
• Выбрать четные числа в доп. список и посчитать все возможные 

средние арифметические пар. Для этого потребуется порядка O(n2) 
операций. Потом нужно пройти по исходному списку и искать 
каждое такое среднее. Это еще n операций. 

Решение работает очень долго.



Идея решения 2:
 Отсортировать исходный список чисел. 

 Для всех четных пар получить список средних арифметических.

 Для каждого среднего арифметического организовать проверку 

наличия этого числа в исходном списке, запоминая эти числа в 

другом списке.

 После цикла вывести длину списка отобранных чисел и 

последний элемент как максимальное число.

Храним много «лишних» чисел





Идея решения 3:
 Отсортировать исходный список чисел. 

 Организовать цикл для поиска четных пар, и поиск среднего 

арифметического сделать с помощью алгоритма бинарного 

поиска.





Рекомендации

Алгоритмизация и 
программирование – ключ к 
успешной сдаче  ЕГЭ

Использовать ресурсы с 
автоматической системой 
проверки решений.



https://stepik.org

https://stepik.org/


http://pythontutor.ru/

http://pythontutor.ru/


https://informatics.msk.ru

https://informatics.msk.ru/


https://informatics.msk.ru

https://informatics.msk.ru/


https://informatics.msk.ru

https://informatics.msk.ru/


В заданиях КЕГЭ 2022 г. по 
сравнению с КЕГЭ 2021 г. и с 
демонстрационным вариантом 
2022 г. возможно обновление 
сюжетов заданий без изменения 
уровня сложности, проверяемого 
элемента содержания и формы 
задания.



Спасибо за внимание!


